

四川美丰

SiChuan MeiFeng NEWS 四川美丰化工股份有限公司 主办



尽善尽美 丰已达人



2022年01月06日

车用尿素年销量突破20万吨

颗粒同比增长39.5% 溶液同比增长27%

本报讯(通讯员 谢志均)截至2021年12月30日,美丰加蓝车用尿素颗粒和溶液产品销量突破20万吨,同比增长33.7%,其中AUS32颗粒产品销量同比增长39.5%,溶液产品销量同比增长27%,创车用尿素产品销量历史新高纪录。

与客户相伴,为梦想加蓝。美丰加蓝车用尿素产品销量近三年连上三台阶:2019年,销量突破10万吨;2020年,销量突破15万吨;2021年,销量突破20万吨。一串串数据,见证美丰加蓝以品质铸基石,以科技助环保的责任担当。

2021年,美丰加蓝紧盯车用尿素行业发展趋势,坚定环保主业发展信心,清晰规划和分解年度销售目标任务,分级分层狠抓执行落实措施,激励全员扛任务、打硬仗、创实绩,优化布局,破局闯关,市场营销持续发力,产品销量大幅提升,再创车用尿素产品总销量、AUS32颗粒和水溶液产品销量三项历史新高纪录。

http://www.scmeif.com

第282期(总第429期)

德新出内[2020]02号

总编辑:徐宗美

精彩开局续写荣光

| 新 | 年 | 献 | 词 |

向前 向前 永向前

董事长、党委书记、总裁 王勇

时间是奋斗历程的记录者;奋斗是时间价值的赋予者!

值此辞旧迎新、继往开来之际,我谨代表董事会、党委、经营班子,向赓续奋斗在“两极三基六协同”新发展格局前沿的全体干部职工致以崇高的敬意!向离退休老同志与职工家属致以节日的祝福!向关心、关怀、关爱四川美丰持续健康发展的各级领导、合作伙伴、业界朋友致以真诚的感谢!祝大家新年好。

2021年,对四川美丰而言,注定值得浓墨重彩地书写。在建党100周年的历史时刻,在启航“十四五”的关键时刻,我们沿着新发展格局,按下“快进键”,跑出“加速度”,用智慧和汗水书写四川美丰精彩故事。精彩的365天里,四川美丰高质量发展的风景一帧帧铺展:

这道风景,记录着辉煌的战绩。一路拼搏奏凯歌,开局之年交靓卷。我们在党史学

习教育中,传承红色基因;在迎接中国共产党成立100周年中,吹响奋斗号角;在深化改革中,增强发展活力,用亮眼的业绩迎来“十四五”良好开局;前三季度实现净利润3.69亿元,创历史新高。继续上榜中国石油和化工企业500强、中国化肥企业100强、四川制造业企业100强,排名稳中有升。极为亮眼的“战报”、极其不凡的成绩单,彰显美丰人坚定信心、守土尽责,打好了“业绩提升战”。

这道风景,镌刻着奋斗的足音。没有等来的辉煌,只有拼来的精彩。携手中国工程院张福锁院士,共建酒粮、蔬菜科技小院,打通农技推广服务最后一公里;与西南大学深化“产学研用”战略合作伙伴关系,为保证国家粮食安全贡献积极担当;与绵阳、遂宁、射洪、旌阳等地政府务实合作,共赢发展;高分子材料产业园项目奠基开工,射洪板块转型发展全面开启;复合肥新品美丰美

雅、国六新品车用尿素绽放市场,匠心智造广受青睐;三支人才队伍建设着力加强,激励各系统人才积极成才;阆中双瑞连续安全运行突破2100天,走出一条安全管理新路……扎实的脚印、点点滴滴的变化,彰显美丰人争分夺秒、逆势突围,打好了“发展攻坚战”。

这道风景,书写着幸福的荣光。历时半年时间,围绕“价值引领、价值创造、价值提升”的企业哲学,文化理念体系完成重构,五大核心理念和八大职能理念,塑造企业生存发展的思想遵循、价值主张和文化导向。门户网站改版全新上线,以全新形象凸显企业之“变”。评选表彰第四届劳模,面向一线职工,创新评选形式,大力弘扬劳模精神、工匠精神。教育基金会爱心捐赠首次走进三州地区,全年累计捐学近30万元,捐肥近百吨。企业发展、职工共享,调增就餐补贴标准,落实“我为职工办实事”事项55项,积极回应

职工对美好生活的向往。厚植文化优势,赋能企业发展,彰显美丰人忠诚担当、战斗励志,打好了“思想淬炼战”。

临近岁末,在学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮中,好声音再次传来——时隔10年,行业权威媒体《中国化工报》再次头版位置,点赞美丰“智造”高品质船用尿素配套服务大国重器雪龙2号,助力洁净科考,业内外好评如潮。

时间勾勒新的年轮,刻下生命前行的印记。项目建设齐头并进,人才通道贯通畅通、行业排名稳中有升、文化体系架构形成、共建共享美好生活……这些成绩不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的,而是每一位美丰人用勤劳、智慧、勇气、实干拼出来的!事实再次有力的证明,美丰人在创新发展进程中,敢于涉险滩、闯难关、辟新径。

2022年,新的征程,新的坐标,新的使命。办好自己的事,美丰人坚定必胜信心。

2022年是全面实施“十四五”规划的关键期,是全方位推进高质量发展的攻坚期,也是项目落地见效的决战期,公司将坚持稳字当头、稳中求进总基调,做到“任凭风浪起,我们勇前行”,继续以提高发展质量和效益为中心,狠抓改革攻坚,强化创新驱动,加快转型升级,防范重大风险,推动高质量发展。

向前,向前,永向前。在“铸双百美丰,成为受人尊敬的绿色智能化工企业”的道路上,我们将以“不畏浮云遮望眼”的勇气,以“咬定青山不放松”的精神,以“直挂云帆济沧海”的魄力,改革,唯改革;创新,唯创新;转型,唯转型;奋斗,唯奋斗!以优异成绩,献礼四川美丰主板上市25周年、战略重组20周年,迎接党的二十大胜利召开。

时代大潮,涌动不息;心中有梦,永不打烊。扛得住压力,方能接得住惊喜。让我们一起乘势而上,奔赴春天、奔赴星辰大海和美好未来!



公司与西南大学签署合作协议

深化产学研用 推进乡村振兴

本报讯(通讯员 程子阳)12月30

日,公司与西南大学签署合作协议,深化“产学研用”合作关系,为保证国家粮食安全,全面推进乡村振兴贡献力量。董事长、党委书记、总裁王勇参加签约仪式并讲话,西南大学研究生院院长石孝均教授,资源环境学院院长陈新平教授参加签约仪式。党委副书记、纪委书记徐宗美主持签约。

2021年以来,公司与西南大学合作共建的酒粮、蔬菜科技小院相继揭牌运行,双方在产品研发、肥效试验、人才培养、农技服务等方面的合作初见成效。王勇在致辞中表示,此次合作签约,有利于双方在产业创新中实现高校优质人才资源与企业共享,有利于建立人才有效配置和合理流动的长效机制,有利于科研成果转化,解决企业人才缺乏的短板,推进企业产业结构调整,为实现产业升级提供

强有力的支持。

陈新平院长表示,签约是双方良好合作的开端,将秉承精诚合作、互利共赢的理念,开展西南地区主要作物绿色智能肥料研发,提供美丰肥料全过程解决方案,提升产品市场竞争力。

副总裁童刚分别与石孝均教授、陈新平教授签署《联合培养全日制专业学位研究生协议》和《绿色高效作物专用肥开发协议》,共同推动绿色高效作物专用肥的研究开发,肥效评价与试验示范,科技小院建设运行以及高水平农化服务团队打造和人才培养。

签约仪式前,参加签约仪式的专家、教授还前往公司绵阳生产基地、德阳生产基地实地考察,对公司先进的生产工艺、完整的产业链条、规范的现场管理给予肯定评价。

四川省农科院吕世华研究员,公司财务总监李全平参加签约仪式。

简讯

12月29日,2021四川企业100强发布,四川美丰上榜四川制造业企业100强第52位,排名同比上升2位。(陶勇)

12月29日,董事长、党委书记、总裁王勇到德阳片区检查岁末安全生产,确保形势稳定,营造安全、祥和的氛围。副总裁童刚参加检查。(吴春香)

12月31日,党委副书记、纪委书记徐宗美到高分子材料产业园施工现

场,开展节前安全检查,督导安全生产、疫情防控等方面工作。(蒋涛)

12月31日,德阳市副市长周杰带队到复合肥公司生产现场,督导节日安全生产安排部署情况。副总裁童刚参加检查。(徐冬)

12月24日至26日,第十九届中国国际农产品交易会产销对接暨脱贫攻坚地区农业品牌推介活动在广州中国进出口商品交易会展馆举办。公司携美

丰美雅、美丰美、美丰根等新品亮相展会乡村振兴馆。(曾程)

夯实前进阶梯 筑牢发展根基

——四川美丰2021年高质量发展综述(中)

创新是第一动力

让创新成为引领企业高质量发展的“硬核”力量。

2021年,公司深入实施创新驱动发展战略,创新体系更加健全、创新环境不断优化、创新能力显著增强,科技创新正成为助力效益攻坚、推进高质量发展的新优势。

在体制机制上激活科技创新“强引擎”。循着时间的节点回望,一份份文件资料彰显着重视科技、鼓励创新、引领发展的脉搏:

——2021年12月23日,公司印发《关于调整科协分会及改选公司科协委员的通知》文件,进一步激发员工创新热情,加快构建公司核心竞争力。

——2021年11月10日,技术经济研究院印发《关于申报2021年度科学技术创新奖励项目的通知》文件,奖励在科学技术创新工作中做出突出贡献的集体和个人。

——2021年6月23日,公司印发《<科技工作管理制度>及配套实施细则》,涵盖研发工作管理、知识产权管理、科学技术创新奖励、科技工作年度考核等四项实施细则,让“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造”蔚然成风。

在产学研用融合中打造科技创新“聚能环”。一项项合作扎实推进,落地见效:

深化与中国农大、四川大学、四川农大、西南大学、中国农科院以及吉林贝盈等科研院所,与张福锁院士、赵秉强研究员、石孝均教授等专家学者合作。同时,启动农业技术研究中心建设,有望2022年3月投用。

共建科技小院,研发推出美丰美雅共结晶低盐复合肥、柑橘专用肥、茶叶专用肥、玉米-大豆间套作专用肥等,推动绿色智能肥料研发和推广,为保证国家粮食安全贡献力量。

2021年12月30日,好声音再次传来:与西南大学深化“产学研用”合作关系,共同推动绿色高效作物专用肥的研究开发,肥效评价与试验示范,科技小院建设运行以及高水平农化服务团队打造和人才培养,为实现产业升级提供强有力支撑。

在技术攻关中跑出科技创新“加速度”。一串串数据最能说明坚实的步伐:

全年提交1件发明专利、4件实用新型专利、5件外观设计专利申请文件,办理2件发明专利、4件实用新型专利、2件外观设计专利授权登记手续。

截至2021年底,公司累计拥有国家授权有效专利41件,其中发明专利21件;拥有国家授权有效商标111件,涉及23个类别。

“把科技创新摆在全局工作的核心位置,不断提升核心竞争力。”为科技创新强基赋能,在增

强内生动力和竞争实力上下功夫,科技创新照亮公司效益攻坚、高质量发展之路。

人才是第一资源

千秋基业,人才为先。

转型发展千头万绪,公司思路明确,人才是构建“两极三基六协同”新发展格局的关键,从队伍建设、人才培养、激励机制入手,打开公司骏马奔腾的闸口。

制度是活力的源泉,激活人才成长的源头活水,优秀人才就会脱颖而出。根据《人才管理制度》,制定《职业技能鉴定实施办法》《专业技术技能操作人才队伍建设实施方案》等,激励各系统人才积极成才。

培训是赋能的重要一环。公司以构建新发展格局为契机,以全面提升人才价值为目标,创新人才赋能管理体系,实施差异化培养工程。

管理人才重点突出“实学”赋能。以适应企业发展需要和干部队伍能力建设为导向,构建以专题学习、中心组学习为主的干部教育体系,举办多层次管理人员经营管理能力提升培训班,有效提升干部学习力、判断力、领悟力、执行力。

技术人才重点突出“实技”赋能。结合专业特点、岗位需要和个人发展意向,组织开展基层职位、中层级职位的评定和选聘工作,高层级职位选聘正在调研中。同时,各单位中层级职位竞聘工作稳步推进,激发员工学习和工作动力。

技能人才重点突出“实践”赋能。成立职业技能鉴定站,组织理论考试24场,实操考试124场,1398人鉴定合格,通过率为93.44%,技师134人、高级工516人、中级工708人、初级工40人,大力实施复合型人才培养工程,畅通员工职业生涯。

“让干得好的有尊严、干得不好有触动”,薪酬制度改革是激发人才活力动力,推动高质量发展的重要抓手。

公司《薪酬管理制度(2020版)》2021年1月起正式实施。按照“减人不减资”原则,根据各单位劳动定员情况,核定预算工资基数,严控用工总量、提高用人效率,逐步实现用人效率与工资总额挂钩机制,干部员工积极担当作为,凝聚聚力投身新发展格局之中,形成“运行效益和管理效率双效增长,企业发展和员工成长双赢提升”的良好局面。

征途漫漫,惟有奋斗。新的一年航程已经开启,公司正以全新的气势和格局,以满怀干事创业的底气、豪气和志气,努力推动四川美丰这艘航船劈波斩浪,开拓新的辽阔航程。

2022,一起遇见,更有韧性、更具活力的四川美丰。(陶勇)